
中山市人民政府文件
中府〔2010〕169号

关于进一步促进企业上市的意见
火炬区管委会，各镇政府、区办事处，市属各单位：
为加大促进企业上市工作力度，进一步发展利用资本市场，鼓励、扶持和引导企业借助改制上市实现做大做强，提升自主创新能力，提高市场竞争力，带动我市产业转型升级，根据省政府推动企业上市有关文件精神，结合本市实际，提出意见如下：

一、进一步明确上市目标

以科学发展观为指导，本着“企业自愿、市场主导、政府推动”原则，按照“储备一批、培育一批、辅导一批、申报一批、上市一批”的工作思路，坚持企业改制上市与推动投融资体制改革、实现产业结构优化升级、促进建立现代企业制度相结合，力争到2015年，全市境内外上市公司数量达到50家，IPO及增发、配股累计募集资金达到500亿元；公司债券、中期票据、企业短期融资券和利用国际资本市场融资有较大增长，直接融资比例大幅增加，把中山建设成为全省资本市场较为发达的地区。

二、进一步完善服务机制

（一）完善推动企业上市工作机制。进一步发挥好市企业上市工作协调小组协调和引导作用，充实市企业上市工作协调小组力量，共同为企业上市提供高效、通畅、便捷的服务。对企业改制过程的审批事项或者近三年守法规范生产经营证明，有关部门一律给予“绿色通道”待遇，特事特办。对企业改制上市过程中涉及的历史遗留问题，相关部门加强政策指导与服务，协助企业妥善规范与处理。将企业上市推动情况作为考核指标纳入镇区考核评价指标体系，引导镇区搭建工作架构，完善工作机制，形成全市上下共同推动企业上市的合力。建立市政府领导、部门挂钩联系拟上市企业制度，落实专人负责全程跟踪指导服务，全力支持企业上市。

（二）充实上市后备企业资源库。大力培育上市后备资源，完善上市后备企业库，确立扶持资助对象。同时，建立跟踪管理机制，及时分析拟上市企业状况，一企一策，分类指导，制定科学的上市规划。各镇区相应建立本地区上市后备企业库，指定部门做好企业上市培育、服务工作。

（三）引进优质证券中介服务。积极支持境内外证券中介机构服务本市的企业改制上市工作，对进入本市改制上市业务市场的境内外证券公司、会计师事务所、律师事务所等中介机构，相关职能部门要积极协调提供服务。聘请广东省人民政府金融工作办公室、中国证券监督管理委员会广东监管局、深圳证券交易所及一批取得良好业绩的中介机构担任我市企业上市工作顾问单位，协助市相关部门开展推动企业上市工作。鼓励证券中介机构将注册地迁入我市或设立区域总部、分支机构。

（四）引进品牌股权投资机构投资本市企业。积极引进国内有品牌、有雄厚资金实力的股权投资机构在中山设立分支机构或发起设立股权投资基金，鼓励投资机构参与投资本市企业，共同助推本市企业快速发展、做大做强。相关部门要支持股权投资机构在中山的发展。

（五）营造良好氛围。相关部门、媒体广泛深入宣传国家关于发展资本市场的重大方针政策，介绍有关企业上市的政策法规和相关要求，推广优质上市公司典型经验，充分调动企业上市积极性。

三、深入实施政策扶持

（一）企业已制订详细的上市工作计划，与中介机构签订上市工作协议，完成改制成立股份有限公司，经中国证券监督管理委员会广东监管局辅导备案的，给予补助100万元。

（二）企业向中国证券监督管理委员会提出首次公开发行股票并上市的申请经正式受理的，给予补助200万元。

（三）企业经中国证券监督管理委员会核准发行股票并成功上市的，给予奖励200万元。

（四）按企业首次公开发行股票募集资金数额（投资在中山）分四个档次进行奖励：募投金额5亿元以下（含5亿元）的，给予奖励100万元；募投金额5亿元以上、10亿元以下（含10亿元）的，给予奖励200万元；募投金额10亿元以上、20亿元以下（含20亿元）的，给予奖励300万元；募投金额20亿元以上的，给予奖励500万元。

（五）企业以存在控制关系的境外公司间接上市的，募集资金的50%以上（同时要求折人民币1亿元以上）在本市投资的，给予一次性奖励200万元。

（六）企业采用买壳、借壳方式上市，并将上市公司注册地迁至本市的，给予一次性奖励200万元。

（七）生产基地在本市的市外上市公司或外地上市公司将注册地、纳税登记迁入我市的，给予一次性奖励200万元。

（八）非上市股份有限公司成功进入股份代办转让系统（即新三板）挂牌报价转让的，给予奖励50万元。

（九）本市企业通过配股、增发新股、发行公司债券、中期票据、企业短期融资券等方式在资本市场实现再融资且所募资金的50%以上（同时要求1亿元以上）投资在本市的，给予奖励100万元，募投金额超过10亿元的，奖励金额增至200万元。

（十）企业进行股份有限公司改制时，根据企业上市有关规定对自身历史账目进行重新规范而增加的成本费用，经审核后给予相应的专项补助。

（十一）企业改制将盈余公积、未分配利润转增股本所增加的费用，经审核后给予相应的专项补助。

（十二）企业股份制改造，资产重组所涉及的税费，按国家有关规定给予政策优惠。对于以房地产作价投资入股，参与接受投资方的利润分配，共同承担投资风险的，依据有关规定，按房地产作价投资入股方式办理产权过户手续，不作销售处理（房地产开发的除外）。对于有限责任公司整体变更为股份有限公司时，有关部门对其资产作名称变更登记处理。

（十三）从业经验丰富、取得良好经营业绩的国内外知名证券中介机构将注册地迁入我市或在中山设立区域总部、分支机构的，给予最高100万元奖励。

（十四）企业因改制上市需要安排土地指标、环保指标和免错峰用电的，给予优先安排。

（十五）市相关部门对上市后备企业在重点技术改造项目、高新技术项目、融资等方面实行政策倾斜，促使优质资源和重点项目向这些企业集中，积极促进企业进一步做大做强做优，加快改制上市进程。

（十六）每年度对推动企业上市工作成绩显著的镇区、部门，市政府给予通报表彰，并予以适当奖励。

四、相关事项

（一）申报程序。本意见扶持对象是经市企业上市工作协调小组认定的上市后备企业，企业在开展尽职调查、改制、上市辅导、申报上市等各阶段工作时应将相关工作材料摘要上报市金融局备案，当阶段工作完成后，企业可向市政府提出补助或奖励申请（申请书须经所在镇区加具审核意见），经市金融局会同有关部门审核后报市政府批准。

（二）各镇区可根据本意见制定辖区内的工作措施和扶持办法，参照市政府奖励政策给予企业配套奖励，并报市金融局备案。

（三）本意见自2011年1月1日起实施，《关于进一步发展资本市场推动企业上市的意见》（中府〔2007〕63号）、《关于进一步发展资本市场推动企业上市的补充通知》（中府〔2008〕149号）和《关于推动我市企业创业板上市的意见》（中府办〔2009〕59号）同时废止。
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